
Blancs : 5 pièces 
Noirs : 4 pièces 

                1 == L’ENONCE 
Les Blancs jouent et matent en 3 coups 
  S LOYD, janvier 1877 = difficulté : 3 (de 1 à 4) 

     Blancs :  3 pièces, force  

      Noirs :  2 pièces,    



                     2 == L’ANALYSE ET LA SOLUTION : 

 

 
Le Roi est coincé sur les colonnes 1 et 2, mais : 

1/ en cas de Da3 Echecs,  le Fou peut s’interposer,retardant l’issue de plusieurs coups.   

2/ en cas de DxFd1, le Roi a le temps de fuir vers b7-c8 puis en colonne d. 

 
 

                                La clef :  1 Dg3  !!      Meilleur contrôle spatial 

 
         si       1 …  Fa4 

                                     2 Dxc7 échec  ( inattendu ) Ra6 forcé            3 Db6 mat  ! 

 

         si 1..Fc2               2 Dg8 !! Ra4                             3 Da1 mat  ! 

 

                                     2 Dg8 !!  Ra6                                                       3 Da8 mat  ! 

 

       et si    1 ..  Ra4       2 Dc3 , Fb3                                     3 Db4 mat  ! 

 

 

      NB ==  A noter  les Noirs ne peuvent répondre 1.. Fe2, sinon : 2  Da3 mat. 

 

                    De belles figures !   
 

 

                                                               

                      

 

 

 
 
 


